



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Аграрный сектор – приоритет государственной политики

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отметили на Алтае.

В торжествах в столице края приняли участие передовики всех отраслей сельского производства и перерабатывающей промышленности. Состоялось чествование победителей трудового соревнования. Победителей – районы, хозяйства, передовиков – поощрили автомобилями, денежными премиями, наградами.

Губернатор края отметил существенную роль алтайских аграриев в обеспечении продовольственной безопасности страны. В настоящее время доля продукции сельского хозяйства в валовом региональном продукте составляет 17 процентов, а в среднем по России – около 4 процентов. «Наш край производит на душу населения почти 2 тонны зерна, 56 кг мяса, 535 кг молока – это в два раза больше, чем в среднем по России», – озвучил в своем выступлении Александр Карлин.

Наш регион опережает другие субъекты Федерации по объему государственных субсидий на развитие АПК. С начала 2008 года на эти цели направлено из федерального бюджета свыше 1,7 млрд. рублей, из краевого – 1,2 млрд. рублей.

По словам губернатора, собранный в условиях жесточайшей засухи урожай в объеме около 4 миллионов тонн – это итог самоотверженного труда сельских специалистов. Достичь высокого результата позволила реализуемая в крае программа техперевооружения отрасли. Существенная доля урожая собрана на вовлеченных в оборот посевных площадях.

В этом году край получит более 750 миллионов рублей в качестве компенсации за удорожание ГСМ. Александр Карлин обратился к руководителям хозяйств с просьбой полностью погасить долги по заработной плате. «Пусть это будет непременным условием выплат средств из регионального и федерального бюджетов в качестве субсидий», – сказал губернатор. И подчеркнул, что в условиях финансового кризиса аграрный комплекс останется в числе приоритетов государственной политики по поддержке реального сектора экономики.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, Вьетнама, Кореи, Афганистана, Чечни и других локальных войн!

Приглашаем вас на собрание, которое состоится **7 декабря в 13.00** в актовом зале администрации района.

Повестка собрания: открытие отделения Союза ветеранов Чечни в с. Троицкое.

В. АЛЕКСЕЕНКО,
председатель краевого
Союза ветеранов
Чечни.

Лучшие по профессии

Чем больше телят, тем больше молока!



Антонина Фроловна ТИТОВА: Силы еще есть, и если руководство хозяйства попросит, останусь работать и дальше!

СТАЖ РАБОТЫ Антонины Фроловны Титовой в животноводстве – 35 лет. По итогам районного трудового соревнования она признана лучшим техником искусственного осеменения животных. В августе вышла на заслуженный отдых, но пока продолжает работать в КФХ «Сатурн».

–Работу свою очень люблю, – говорит Антонина Фроловна, – поэтому ферму оставлять жалко. Чем больше телят родится, тем больше молока будет в хозяйстве.

Родом Антонина Фроловна из Брянской области. На Алтай попала по распределению после окончания зооветеринарного техникума.

–Когда-то в Горновом был большой колхоз, – продолжает она. – Только у меня было 750 коров! Тогда не случалось, чтобы кто-то

плохо работал. И я старалась, до сих пор не сбавила своих показателей! По специальности я зоотехник, но так получилось, что сначала была заведующей фермой, потом предложили работу техника искусственного осеменения. Дело я хорошо знала, съездила еще на учебу, и с тех пор это моя профессия.

Хотите – верьте, хотите – нет, но коровы ко мне привыкают и узнают! Одна, даже издали завидев меня, бежит навстречу! Между прочим, коровы – очень умные животные. Они понимают, кто хорошо к ним относится.

Муж мой, Николай Александрович, всегда переживает за меня, зная, какая тяжелая работа у животноводов. В плохую погоду отвозит меня на ферму: летом – на машине, зимой – на лошади.

У Антонины Фроловны две тру-

довые награды. Медалью «За трудовую доблесть» она была награждена в 1991 году. А в прошлом году получила медаль «За заслуги в труде».

–Я хоть и работаю в животноводстве, но всегда волнуюсь за растениеводов, – говорит она. – Иной раз думаю: хоть бы погода постояла, чтобы свеклу, гречиху или подсолнечник убрали. А День работников сельского хозяйства всегда встречаю с радостью. Сейчас тяжело крестьянам «выкарабкаться»: и зарплата не такая, какой бы хотелось, и цены на сельхозпродукцию снижаются. А ведь на сельских тружениках все держится. Поэтому всем желаю хорошей погоды, богатых урожаев и чтобы все задуманное сбылось!

Наталья ТРОФИМОВА.
фото автора.

Новости

Шесть кандидатов на должность главы Троицкого сельсовета было зарегистрировано к 28 ноября.

Документы на рассмотрение конкурсной комиссии подали: С.А. Малых, В.Н. Мишин, В.В. Грищенко, В.П. Еремкин, В.У. Бердников, М.П. Августов. Срок подачи документов определен до 1 декабря включительно.

На сегодня в сельсовете запланированы заседание конкурсной комиссии по рассмотрению кандидатур претендентов на должность главы, собеседование с ними и проверка на соответствие представленных документов.

4 декабря тайным голосованием депутаты на сессии назначат нового главу Троицкого сельсовета.

Повысили профессиональный уровень

25-26 ноября Алтайский краевой физкультурный диспансер проводил в Троицком обучающий семинар для учителей физкультуры, тренеров и медработников ЦРБ по вопросам ортопедии и заболеваний опорно-двигательного аппарата. Узнали новое и освежили в памяти старые знания около 40 человек.

Специалисты физдиспансера провели осмотр 30 старшеклассников ТСШ №2. Практически у всех выявлено нарушение осанки, троем выписано направление в лечебно-профилактические учреждения края.

Мячи и лыжи для ДЮСШ

В рамках краевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае 2006-2010 г.г.» Троицкая детско-юношеская спортивная школа получила в ноябре 70 тыс. рублей для приобретения спортивного инвентаря.

Как сообщил председатель спорткомитета администрации района В.В. Попов, на эти деньги были приобретены футбольные и волейбольные мячи, лыжные ботинки, несколько пар лыж.

Все – на праздник!

5 декабря в 11.00 в РДК состоится торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В программе: выставка-распродажа хлебобулочных и кондитерских изделий и большой праздничный концерт с участием группы «Добрый вечер», ансамблей «Родник», «Большая речь», детских танцевальных коллективов. Вход свободный.

Не пропустите!

Управление Пенсионного фонда в Троицком районе 5 декабря в 10.00 в зале детской школы искусств проводит семинар со страхователями по вопросам:

1. Сбор индивидуальных сведений за 2008 г.
2. Обучение специалистами «Корпоративных систем» по электронному обмену с ПФР.

Праздники. 3 декабря – Международный день инвалидов

Ваш вопрос – наш ответ

**Не проходи мимо горя чужого –
Рядом оно или где-то в глуши.**

**Людям так хочется доброго слова,
Доброго взгляда и доброй души.**

Андрей ДЕМЕНТЬЕВ.

Маленький жизненный ПОДВИГ КАЖДЫЙ ИЗ НИХ СОВЕРШАЕТ

Федеральный закон «О социальной защите инвалидов» дает следующее определение: «инвалид – лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты». А для нас это люди, которые нуждаются в повышенном внимании и заботе, сострадании и милосердии.

Сегодня государство предоставляет инвалидам определенные меры социальной поддержки. Одной из них является внеочередной прием нуждающихся в постороннем уходе в отделения социальной помощи на дому. Есть такое отделение и на территории нашего сельсовета. 16 социальных работников обслуживают 62 человека, из них 15 инвалидов. Это сухая статистика, а за цифрами – живые люди, люди с ограниченными возможностями. Каждый из них совершает свой маленький жизненный подвиг, каждый из них достоин преклонения и глубокого уважения. Одни из них – Е.Д. Ченских, Н.А. Зайцева, О.Г. Маслова, Т.И. Тюгаева, Н.А. Панамарев, А.И. Каковина, В.Ф. Логинова, В.А. Скворцова – окружены вниманием детей, их приезд – праздник в доме. Другие – Г.А. Коновалова, В.М. Апарина,

Н.А. Глебова, А.Н. Панов, М.Д. Литвинова – могут рассчитывать только на себя и на помощь социального работника.

В небольшом домике на окраине села уже много лет, поддерживая друг друга, живут братья Борщевы: Анатолий Федорович и Владимир Федорович. Оба – инвалиды третьей степени. В этом доме, быт которого по-мужски скромен, царит атмосфера доброты и душевности. Вы не услышите здесь жалоб на жизнь, они довольствуются тем, что имеют, рядом с такими людьми наши проблемы мельчают, становятся менее значимыми. По-иному происходит осмысление жизни, за что хочется сказать им «спасибо». Чувствуется к ним доброжелательность со стороны соседей, особенно мужской половины, которая находит в них внимательных и умных собеседников. В их доме часами обсуждаются свежие сельские новости, международная политика, прогноз погоды и другие волнующие темы. В этом году Анатолий Федорович отметил свой 60-летний юбилей, 55 лет исполнилось Владимиру Федоровичу. Еще раз хочется пожелать им надежды, уверенности в себе, душевного спокойствия, внимания близких и родных.

Г. МАРОВА,
зав. отделением
социальной помощи на дому.
П. Боровлянка.

Дарила людям красоту



Александра Филипповна КАЛУГИНА как смолоду без дела не сидела, так и по сию пору всегда в хлопотах и заботах!

Фото Владимира КОНЮХОВА.

В ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ Александры Филипповны Калужиной одна запись. 50 лет она работала парикмахером в Троицком КВО и слыла мастером своего дела. Чтобы сделать красивую прическу, женщины к ней приезжали даже из соседних районов.

Профессию парикмахера Александра Филипповна получила в Киселевске. И частенько с мужем Николаем приезжала в Сrostки, откуда он был родом. Здесь Александра Филипповна познакомилась с Марией Сергеевной Шукшиной. Мать будущего писателя работала в сельской парикмахерской. Там-то наша землячка познакомилась с Василием Макаровичем, когда он приезжал на каникулы.

Прошли годы. Уже и здоровье не то, но интерес к жизни по-прежнему свойственен для Александры Филипповны.

Цифры и факты

В селах района проживает 8941 пенсионер. Из них взрослых инвалидов 2639 человек.

Пенсионный фонд оказывает постоянную помощь инвалидам войны. В этом году к Дню Победы было выделено 25 тыс. рублей. Помощь получили 26 человек. К Дню пожилых людей было выделено 40 тыс. рублей. 13 тыс. рублей выделено для 14 инвалидов.

Были и остаются активистами

Люди, о которых рассказывается в этом выпуске, в свое время добросовестно трудились, были активными участниками общественной жизни сел. Сейчас они на пенсии, но по-прежнему неравнодушны к жизни своих сел и односельчан. Многих из них можно встретить и в библиотеках, и в Домах культуры. Они настоящие энтузиасты различных праздников, вечеров.

Вера Чевалкова, заведующая Октябрьской библиотекой:

–К нам в библиотеку идут и школьники, и ветераны труда. И все в который раз с неподдельным восторгом смотрят на работы Тамары Ивановны Опыншевой. Куклы, матрешки – главное увлечение сельской умелицы. Ребятишки просят потрогать работы. А какие у Тамары Ивановны вышивки, вязание! Не зря говорят, что у нее золотые руки. Мы даже устраивали выставку работ, и от посетителей отбоя не было.

Славится своим умением вязать Анна Васильевна Лоскутова. Она даже вяжет на заказ, людям очень нравятся эти вещи.

Галина Рудякова, заведующая отделением социальной помощи на дому:

– Где можно встретить в погожие денки Прасковью Трофимовну Ширшину? В согре или околичке. Благо, живет она на одной из крайних улиц райцентра. Из согры всегда возвращается с пучками тонких прутиков. Из них Прасковья Трофимовна плетет корзиночки. С ними за грибами, ягодами удобно ходить.

Нередко мы устраиваем выставки работ пенсионеров. И всегда люди любят работы жительницы Тюмени Фриды Карловны Хрюковой. Ее вышивки, вязание – по мотивам красот родной природы. Тут и полевые цветы, и первые снежинки, и морозные узоры.

Татьяна Шахова, заведующая

Многоозерной библиотекой:

–Бориса Борисовича Гогунского у нас знают как мастера – золотые руки. Он может и рисовать, и фотографировать, и выполнять резьбу по дереву. Долгое время Борис Борисович работал мастером в Южаковском лесопункте.

Как-то Борис Борисович изготовил резную табличку с названием улицы и номером своего дома. Жителям улицы Западной это понравилось. И тогда Борис Борисович изготовил каждому жителю резную табличку. Красиво и надежно.

Людмила Ралкова, секретарь Гордеевского сельсовета:

–Несмотря на недуги, у этих людей не пропал интерес к жизни. Загляните летом на усадьбу Анны Яковлевны Эрих, и вы окажетесь в окружении красивых роз. Анна Яковлевна – кудесница замечательного розария, который радует глаз сельчан.

Не только в поселке, но и в других селах района хорошо знают Светлану Федоровну Ляховец. Она славилась как врач-стоматолог. Сейчас она на пенсии. Но ее душа требует прекрасного, и она занимается розами. Трудно сказать, сколько сортов роз выращивает она.

За чуткость и внимание к людям уважают у нас члена совета ветеранов нашего сельсовета Владимира Александровича Курикова. Он помог одной семье, приехавшей из ближнего зарубежья и до-

живавшейся получения гражданства России.

Римма Ермакова, заведующая Загайновской библиотекой:

–Даже не верится, что такой порядок во дворе у человека, который лишился ног. Воля к жизни помогла Федору Никитовичу Березникову не пасть духом. Сам смастерил себе тележку. На ней даже на рыбалку ездит. На зиму дров припасет. А еще Федор Никитович мастерски подшивает валенки. Многие обращаются к нему за этим. Надо сказать большое спасибо супруге Людмиле Васильевне, она берет в библиотеке книги и читает их мужу.

Людмила Захарова, заведующая Беловской библиотекой:

–Большим уважением среди односельчан пользуется бывший главный бухгалтер совхоза «Заводской» Александра Ильинична Зубарева. Председатель совета ветеранов села, она во всем старается помочь инвалидам, ветеранам. А если случается, что надо кого-то на недельку заменить в бухгалтерии – идет без разговоров. Александра Ильинична – большая рукодельница.

В гуще общественной жизни села Антонина Ивановна Липатова, Екатерина Георгиевна Бартечева. Активную гражданскую позицию занимает Валентина Павловна Гримович, всегда поможет, если человек попал в беду. Приехала в село одна семья. Живет беднотой. Валентина Павловна для них у односельчан вещи собирает. Бывает, свяжет шапочку и обязательно подарит кому-нибудь. И нам, культуротникам, помогает организовать вечер или провести праздник.

Подготовил Роберт ПОПОВ.

Все грани мира

«Звуковые» спектакли для незрячих и слабовидящих планируется создавать в Алтайском крае.

Такой проект намерена реализовать краевая библиотека для незрячих и слабовидящих совместно с Алтайской государственной академией культуры и искусств, сообщили в управлении края по культуре.

Речь идет о создании звуковых спектаклей выпускников академии. Они будут записываться в цифровом формате, а затем распространяться для прослушивания по всему Алтайскому краю. Стоит отметить, что в течение последних лет краевая библиотека для незрячих и слабовидящих и управление края по культуре оказывали целенаправленную помощь людям с ограниченными возможностями. К настоящему времени в 53 муниципальных библиотеках края созданы пункты выдачи специальной литературы. По программе «Сельская культура Алтая» была направлена аппаратура для прослушивания «говорящих» книг, проводятся семинары для специалистов.

Кроме этого, рассматривается вопрос об организации работы на базе краевой специализированной библиотеки психологов-волонтеров, а также более тесного сотрудничества с краевой офтальмологической больницей по профилактике глазных заболеваний.

Пресс-служба администрации края.

Книги, которые можно услышать

12 ноября в центральной библиотеке состоялся семинар по обслуживанию людей с ограничениями в жизнедеятельности, на котором присутствовали представители Алтайской краевой специальной библиотеки для незрячих и слабовидящих (АКСБ) во главе с директором Ю.М. Труновым, а также работники библиотек нашего района, Центра социальной помощи семье и детям, Петровской коррекционной школы, представители общества инвалидов, библиотекар психо-неврологического интерната.

Специалисты из Барнаула рассказали об особенностях библиотечного обслуживания людей с различными формами инвалидности. Услуги библиотеки предоставляются инвалидам всех категорий, членам их семей, а также специалистам, занимающимся проблемами социальной реабилитации инвалидов. Одной из главных задач краевой специальной библиотеки является доведение книги на специальных носителях до каждого слабовидящего читателя. Специальный фонд из «говорящих» книг, книг по Брайлю и книг укрупненного формата на-

Снегопад лишил

связи многих

«Я инвалид I группы, практически не хожу. Часто требуется скорая медицинская помощь. 8 ноября у меня перестал работать телефон, а восстановили связь только 17-го... Можно ли в первую очередь восстанавливать телефонную связь для инвалидов, которым она жизненно необходима?»

Галина Александровна, с. Троицкое.

Отвечает **начальник центра технической эксплуатации по Троицкому району ОАО «Сибирьтелеком» В.Н. Сапрыгин:**

–За время снегопада на линии было около 150 повреждений. После дождя пошел снег и немного подморозило, на проводах образовалась наледь, которая их и обрывала. В первую очередь восстанавливали связь на социальных объектах. Чтобы бригадам не терять время на дорогу из одного конца села в другой, ремонтные работы проводили по участкам. Если соблюдать предлагаемую очередность, то мы бы до сих пор устраняли порывы. В данном случае при сложившихся обстоятельствах неисправность устранена быстро, однако понимаю, что доставили неудобства, за что приношу извинения.

считывает 50 тыс. экземпляров.

В библиотеке имеется пункт проката специальной прослушивающей аппаратуры, а также тонометры и термометры с речевым выходом, электронный ручной видеувеличитель (для слабовидящих). Чтобы получить все из вышеперечисленного, инвалиду по зрению необходимо написать заявление на освидетельствование заболевания в районную поликлинику врачу-окулисту, там же получить направление на медико-социальную экспертизу, где помогут составить индивидуальную программу реабилитации. Адрес Краевой МСЭ: г. Барнаул, ул. Кулачина, 10, каб. 412, 413. Консультацию можно получить в библиотеке по адресу: г. Барнаул, ул. Челюскинцев, 80, т. (3852) 68-19-81.

Представленная на выставке печатная продукция специализированной библиотеки: рекомендательные списки, библиографические указатели, дайджесты в помощь для работы с этой категорией читателей – была передана в библиотеку нашего района.

Н. МАЛЫХИНА,
директор
центральной библиотеки.

